



济宁学院报

2013年10月30日 第13期

总第266期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

教育部本科教学工作合格评估专家组莅临我校考察评估

本报讯 2013年10月21日至24日,以孔建益教授为组长,以王伦、孙泽平、郭健、郭春芳、范忠宝、仲顺安、薛庆国、马秋武等为成员,以李芳为秘书,以杨婧为项目管理员的教育部专家组一行11人莅临我校,进行为期四天的本科教学工作合格评估。

21日上午,我校在行政楼二楼会议室举行了评估专家见面会。评估专家组全体成员、山东省教育厅高教处领导,校党政领导全体成员,相关职能部门、各系部负责人参加了会议。孔建益主持见面会并讲话。

孔建益指出,这次到济宁学院进行本科教学工作合格评估,目的就是遵循“以评促建,以评促改,以评促管,评建结合,重在建设”的二十字方针,本着与学校共同促进,共同提高,共同发展的原则,对济宁学院本科教学工作进行一次全面细致的了解、评价和把握。本科教学合格评估对新建本科院校来说具有十分重要的意义,重点强调的是四个促进,三个基本,两个突出和一个引导,即促进经费投入,促进办学条件改善,促进教学管理规范,促进教学质量提高;办学条件基本达标,教育管理基本规范,教学质量基本保证;突出应用型人才培养,突出服务地方行业经济建设和社会发展;引导高校内部质量保证体系建设。到济宁学院评估,主要任务就是通过评估的形式检查学校本科教学工作的基本情况,促进学校围绕人才培养、教学管理质量监控体系等环节提高办学水平,提高人才培养的质量,促进学校更好地发展。他表示,在评估工作中将以高度的责任心严格遵循评估规



定,严肃开展评估工作,严密调审评估材料,严谨作出评估结论,一切从实际出发,一切经过实践检验,一切实实在在为提高学校教育质量服务,同心协力来做好这次合格评估。

院长吕灵昌在致辞中说,我校对迎评工作的态度是:第一,本着是一是一,是二是二,是什么就是什么的原则,愿把一个真实的济宁学院呈现给各位专家和领导,要专家看一看评一评;第二,我校是一所具有很好的发展潜力与先天不足、体弱多病并存,正在发育成熟的学校,敬请各位专家给我们把把脉诊断,开个药方送一副良药,以使我校祛病健体,健康成长;第三,无论这次评估结果如何,我们都会正确地面对,在评估结论面前,我们既不会骄傲自满、固步自封,也不会怨天尤人、自暴自弃。同时,他对评建工作需要补充说明的五点问题作了汇报。

会后,评估专家集中考察了学校教师教育学院、文苑、圣贤广场、成果馆、大学生服务中心、图书馆等。

在随后三天的评估工作中,教育部评估专家以对高等教育事业高度负责的态度,本着“替国家把关、为学校服务”的宗旨,通过深度访谈、随堂听课、深入实验室、调阅试卷和毕业(论文)设计、召开各类座谈会、走访用人单位和实习基地等形式,对我校教学及各方面工作进行了全方位、多层次的考察评估,为学校的本科教学工作进行了认真的把脉。专家组严谨的工作作风和平易近人的态度,给全校师生员工留下了深刻的印象。

(下转二版)

学校召开本科教学工作合格评估总结会

本报讯 10月28日下午,我校在行政办公楼C301会议室召开本科教学工作合格评估总结会。党委书记王应进,院长吕灵昌,党委副书记谢安庆,副院长王庆成、刘德胜、朱松涛,纪委书记许中出席会议。王应进主持会议。

会上,朱松涛简要回顾了学校评建工作的基本情况。他说,自开展评建工作以来,全校师生凝心聚力,扎实开展评建工作,阶段性地完成了评建工作任务,锻炼和考验了教职工队伍,取得了良好成绩。他指出,要充分认识本次合格评估工作取得的主要成果和经验;认真查找出教学工作中存在的问题和不足;进一步明确下一步工作的重点和方向。他还通报了专家组进校评估的基本情况、专家对学校的评价意见,同时对办学中存在的问题以及专家离校后需做的工作提出了评建工作意见和建议。

吕灵昌指出,评建工作成绩来之不易,是几代济宁学院人几十年来艰苦奋斗的必然结果,是学校升本以来全校师生共同努力的必然结果。在充分肯定成绩的同时,也不能忽视存在的问题。问题存在的根源就是学校办学现状与现代大学的基本要求不相适应,主要表现在办学理念与现代大学的基本要求不相适应、队伍素质能力与现代大学的基本要求不相适应、办学结构与现代大学的基本要求不相适应、制度建设与现代大学的基本要求不相适应。对学校今后的发展,他提出了“3373”工作设想:坚持3大工作原则,即保重点、保安全、保民生;实现目标3大基本保障,即更新观念、改良创新、真抓实干;完善7个工作体系,即教学、科研、人才引进与培养、学生工作、联合办学、校园管理、校园基础设施与资源整合等工作体系;抓好工作3个突破口,即人才引进与培养、专业升级与改造、精细化管理。他强调,各单位、各部门要对评建工作及总结反思,提出整改意见,巩固好前期取得的良好工作成果。

王应进总结强调,教育部本科教学工作合格是学校发展的一次重要契机,提升了我们的信心。各单位、各部门要把思想行动真正统一到提高教学质量上,根据整改要求,认真扎实进行整改,尽快制定好评建工作整改方案,分解整改任务和目标,落实整改措施,将提高教育教学质量作为一切工作的重中之重,继续保持迎评期间全校上下同心、师生奋发努力的良好精神风貌。

各单位、各部门处级干部参加了会议。

学校举行校领导接待日活动

本报讯 近日,学校大学生服务中心开展了校领导接待日活动。党委书记王应进、院长吕灵昌、党委副书记谢安庆等校领导分别与与有关部门主要负责人一起,与学生面对面进行了交流,并倾听和解答了学生提出的问题。

校领导对学生们提出的有关问题给予了充分肯定,并表示,学校一定会高度重视,并责成有关部门尽快解决好广大学生面临的普遍性问题。同时,校领导还表达了对学生关心学校各项事业发展的谢意。

校领导接待日活动的举行,将对我校畅通与学生的交流和沟通渠道起到积极的推动作用。(学生工作部(处))

山东省高校体育课程建设检查评估专家组莅临我校考察评估

本报讯 2013年10月28日至29日,以张雪临教授为组长,以吴国生、闻兰教授为成员,以王飞为秘书的教育厅专家组一行4人莅临我校,进行为期两天的山东省高校体育课程建设检查评估。

28日上午,我校在行政楼二楼会议室举行了评估专家见面会。评估专家组全体成员,校党委书记王应进,院长吕灵昌,校体委主任、副院长朱松涛,校体委副主任及体育系教师代表参加了会议。朱松涛主持会议。

张雪临首先传达了《山东省教育厅关于加强高校体育课程建设的意见》的精神,阐述了《山东省高等学校体育课程建设考核标准与办法》要求。

吕灵昌致欢迎辞,他对专家组的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢,并表示济宁学院历来重视体育课程建设,尤其是近年来,把体育课程建设作为教育部本科教学合格评估工作的一个不可或缺的方面,必要的一环,不断加强体育教学内容改革、师资队伍、制度建设、经费投入和条件保障,体育课程建设在学校体育工作中的主渠道作用得到进一步发挥,体育在人才培养质量中的作用得到了进一步增强。作为一所新建地方本科院校,体育课程建设工作还有一些不足和需要改进的地方。

朱松涛从学校基本情况、体育课程建设情况、学校体育课程特色、存在的问题及改进措施四个方面作了自评报告。

在随后两天的评估工作中,教育厅评估专家通过查阅资料、随堂听课、召开师生座谈会、观看学生课外活动、检查场馆建设、随机抽取学生进行体质测试等形式,对我校大学体育课程建设工作进行了全方位、多层次的考察评估。

10月29日下午,评估专家意见反馈会在我校行政楼二楼会议室举行。校党委书记王应进,校体委主任、副院长朱松涛,校体委副主任及体育系教师代表参加了会议。

张雪临教授充分肯定了我校大学体育课程所取得的成绩,济宁学院领导高度重视,体育课程建设保障良好;体育课程学时充足,体育课程资源丰富;课外体育活动富有特色;运动竞赛成绩突出;体育课程建设基础设施保障良好;国家学生体质健康标准测试工作组织有序。同时,他对我校体育课程建设中存在的问题及今后改进方向也提出了很好的建议。

王应进作总结讲话。他感谢专家组对我校体育课程建设的肯定,同时表示我们将按照专家组的意见、反馈意见以及教育厅关于加强体育课程建设的一系列意见、要求,查找工作中存在的不足,制定整改方案,落实整改措施,促进我校大学体育的改革与发展。